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Hoofdstuk 6: Meetkundige plaatsen
[image: image1.wmf]ADED

=


V-1.
a.


b.
1. 
[image: image220.emf] (gegeven)

2. 
[image: image2.wmf]ADBEDC

Ð=Ð

 (overstaande hoeken)


3. 
[image: image3.wmf]DBDC

=

 (AD is een zwaartelijn)


4. 
[image: image4.wmf]ADBEDC

@

VV

 (ZHZ, volgt uit 1, 2 en 3)


5. 
[image: image5.wmf]ABEC

=



6. Op dezelfde manier kun je bewijzen dat 
[image: image6.wmf]BECA

=



7. ABCE is een parallellogram (twee paar even lange zijden, uit 5 en 6)
c.
Dan moet 
[image: image7.wmf]ABC

V

 gelijkbenig zijn: 
[image: image8.wmf]ABAC

=


d.
Dan moet 
[image: image9.wmf]ABC

V

 een rechthoekige driehoek zijn: 
[image: image10.wmf]90

BAC

Ð=

o

.
V-2.
a.
niet waar

c.
niet waar

e.
niet waar (slechts één
b.
waar


d.
waar



diagonaal is een deellijn.
V-3.
a.
1. 
[image: image11.wmf]:1:2

BEBC

=



2. 
[image: image12.wmf]B

Ð

 is gemeenschappelijk
3. 
[image: image13.wmf]:1:2

BDBA

=


4. 
[image: image14.wmf]BEDBCA

V:V

 (zhz, volgt uit 1, 2 en 3)
5. 
[image: image15.wmf]:1:2

EDCA

=

 (volgt uit 4)
b.
Op dezelfde manier is te bewijzen dat 
[image: image16.wmf]1

2

EFAB

=×

 en 
[image: image17.wmf]1

2

DFBC

=×


[image: image190.emf]
Dus 
[image: image18.wmf]EFDABC

V:V

 (zzz)
V-4.
a.
SP is de middenparallel in 
[image: image19.wmf]ABD

V

, SP // BD
PQ is de middenparallel in 
[image: image20.wmf]ABC

V

, PQ // AC
Omdat 
[image: image21.wmf]ACBD

^

 (diagonalen van een vlieger), staan SP en PQ ook loodrecht op elkaar.
Op dezelfde manier kun je bewijzen dat de andere hoeken van vierhoek PQRS ook 
[image: image22.wmf]90

o

 zijn.
[image: image191.emf]V-5.
a.
 
b.
1. 
[image: image23.wmf]CABA

=

 (gegeven)

2. 
[image: image24.wmf]CAEBAF

Ð=Ð

 (overstaande hoeken)

3. 
[image: image25.wmf]90

AECAFB

Ð=Ð=

o

 (hoogtelijnen).


4. 
[image: image26.wmf]AECAFB

V:V

 (ZHH, volgt uit 1, 2 en 3)

5. 
[image: image27.wmf]ECFB

=

 (volgt uit 4)
V-6.
a.
In 
[image: image28.wmf]AES

V

: 
[image: image29.wmf]1

1809090

SAA

Ð=-Ð-=-Ð

ooo

 (hoekensom van een driehoek)

In 
[image: image30.wmf]ABD

V

: 
[image: image31.wmf]1809090

BAA

Ð=--Ð=-Ð

ooo

 (hoekensom van een driehoek)


Dus 
[image: image32.wmf]1

SB

Ð=Ð


b.
1. 
[image: image33.wmf]1

SDSC

Ð=Ð

 (overstaande hoeken)


2. 
[image: image34.wmf]90

AESCDS

Ð=Ð=

o



3. 
[image: image35.wmf]AESCDS

V:V

 (hh, volgt uit 1 en 2)
c.
Als driehoek ABC gelijkbenig is met 
[image: image36.wmf]ABBC

=

.
[image: image192.emf]
V-7.
a.
1. 
[image: image37.wmf]ADBE

=

 (gegeven)


2. 
[image: image38.wmf]90

ADCBEC

Ð=Ð=

o

 (hoogtelijnen)
3. 
[image: image39.wmf]C

Ð

 is gemeenschappelijk

4. 
[image: image40.wmf]ADCBEC

@

VV

 (ZHH, volgt uit 1, 2 en 3)
5. 
[image: image41.wmf]ACBC

=


b.
In een gelijkbenige driehoek zijn de hoogtelijnen uit de basishoeken even lang.


[image: image42.wmf]ACDBCE

@

VV

 (ZHH), dus 
[image: image43.wmf]ADBE

=


c.
Als ABC een gelijkbenige driehoek is, dan geldt: 
[image: image44.wmf]BACABC

Ð=Ð



De deellijnen van de basishoeken delen de basishoeken in vier even grote hoeken.

[image: image45.wmf]ADCBEC

@

VV

 (HZH, halve basishoek, gelijke benen en gemeenschappelijke tophoek). Dus 
[image: image46.wmf]ADBE

=

.

d.
1. 
[image: image47.wmf]ACBC

=

 (gelijkbenige driehoek)

2. 
[image: image48.wmf]ACDBCD

Ð=Ð

 (deellijn van de tophoek)


3. CD is gemeenschappelijk

4. 
[image: image49.wmf]ACDBCD

@

VV

 (ZHZ, volgt uit 1, 2 en 3)


5. 
[image: image50.wmf]ADBD

=

 (volgt uit 4), dus de deellijn is tevens zwaartelijn.
V-8.
a.
1. 
[image: image51.wmf]90

ADB

Ð=

o

 (AD is een hoogtelijn)


2. 
[image: image52.wmf]2

90

A

b

Ð=-

o

 (hoekensom van een driehoek)


3. 
[image: image53.wmf]12

9090(90)

AA

bb
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b.
1. 
[image: image54.wmf]1

A

b

Ð=

 (volgt uit a)


2. 
[image: image55.wmf]90

ADCBDA

Ð=Ð=

o



3. 
[image: image56.wmf]ADCBDA

V:V

 (hh, volgt uit 1 en 2)
c.

[image: image57.wmf]ADBD

CDAD

=

 (volgt uit de gelijkvormigheid), dus 
[image: image58.wmf]2

ADCDBD

=×


d.

[image: image59.wmf]ACAB

CDAD

=

 (volgt uit de gelijkvormigheid), dus 
[image: image60.wmf]ACADCDAB

×=×


V-9.
a.

[image: image61.wmf]18030

C

ab

Ð=--=

oo

 (hoekensom van een driehoek)

b.

[image: image62.wmf]1

1

2

13065

A

Ð=×=

oo

, 
[image: image63.wmf]3

1809060

AC
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ooo

, 
[image: image64.wmf]1
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[image: image65.wmf]11
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EA

b
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 en 
[image: image66.wmf]2

1809585
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c.
De hoekensom van een driehoek is 
[image: image67.wmf]180

o


d.

[image: image68.wmf]1

1
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A

a
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, 
[image: image69.wmf]3
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[image: image70.wmf]111
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e.

[image: image71.wmf]3

1809090(90)180
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abab

Ð=--Ð=-+-=--

ooooo


1.
a.
De straal staat loodrecht op de raaklijn aan de cirkel.

b.
PR staat loodrecht op de raaklijn en MR staat ook loodrecht op de raaklijn. Dus 
[image: image72.wmf]9090180

PRM

Ð=+=

ooo

. Hieruit volgt dat R op PM ligt.

2.
Die lijnen staan loodrecht op de randen van het gebied.
[image: image193.emf]
3.
a.


b.

[image: image73.wmf](,)

dPGPAr

=-


c.

[image: image74.wmf](,)

dPHrPD

=-


[image: image194.emf]
[image: image195.emf]4.

[image: image196.emf]
5.

a.
Punt B kan geen voetpunt zijn. Er is altijd een punt V op BC of AB dat dichter bij punt P ligt dan punt B.

b.
Punten die even ver van AB als van BC liggen, liggen op de deellijn van 
[image: image75.wmf]ABC

Ð

.

Punten die even ver van punt A als van punt C liggen, liggen op de middelloodlijn van AC.

En er zijn nog punten P die punt C als voetpunt hebben én een voetpunt op AB.

6.
a.

b.

[image: image76.wmf](,)2

dPc

=


c.
Deze punten liggen op een cirkel met middelpunt M en straal 6 óf op een cirkel met middelpunt M en straal 2.
7.
a.
De twee cirkels hebben hetzelfde middelpunt: de afstand tussen de cirkels is de afstand tussen de snijpunten van de cirkels met een straal.

Hebben de twee cirkels verschillende middelpunten M en N, dan is de afstand tussen de cirkels de afstand tussen de snijpunten van de cirkels met de lijn MN.
b.
… de afstand van een loodrecht verbindingslijnstuk tussen de lijnen

c.
Teken een lijn door het middelpunt, loodrecht op de lijn. De afstand tussen de snijpunten met de cirkel en de lijn is de gevraagde afstand.

8.
a.


b./c.
P, Q en R liggen op de cirkel met middelpunt A en straal 3 cm.
[image: image197.emf][image: image198.emf]d.
Teken de cirkel met middelpunt B en straal 4 cm. De twee snijpunten van de cirkels zijn de gevraagde punten.
9.
a.

b.
Deel van de cirkel met middelpunt A en straal 4 cm: rode lijn.
c.
Een deel van de cirkel met middelpunt B en straal 5 cm: blauwe vlak.
10.
a.
Naar de dichts bijzijnde, dus bron 2.

[image: image199.emf]b./c.
Dit wordt een lijn door het midden van het lijnstuk van bron 1 naar bron 3 en loodrecht erop.

d.
Dat wordt de loodlijn door het midden van het lijnstuk van bron 1 naar bron 2.

e.
Het snijpunt ligt even ver van bron 1, van bron 2 en van bron 3.

f.
ja.

11.
Neem M voor het midden van lijnstuk AB.

1. PM is gemeenschappelijk

2. 
[image: image77.wmf]90

PMAPMB

Ð=Ð=

o

 (PM is loodlijn)


3. 
[image: image78.wmf]MAMB

=

 (PM is middelloodlijn)


4. 
[image: image79.wmf]PMAPMB

@

VV

 (ZHZ, volgt uit 1, 2 en 3)


5. 
[image: image80.wmf]PAPB

=

 (volgt uit 4)
12.
Als de lijn door P loodrecht staat op AB, dan is 
[image: image81.wmf]APMBPM

@

VV

 (ZZR) en is 
[image: image82.wmf]AMBM

=

. M is dan het midden van AB.

Als de lijn door P door het midden van AB gaat, dan is 
[image: image83.wmf]APMBPM

@

VV

 (ZZZ) en is 
[image: image84.wmf]PMAPMB

Ð=Ð

. De hoeken samen vormen een gestrekte hoek. Samen zijn ze dus 
[image: image85.wmf]180

o

, dus 
[image: image86.wmf]90

PMAPMB

Ð=Ð=

o

. PM staat loodrecht op AB.

13.
a.

b.
S moet op de middelloodlijn liggen van AC.

c.
1. S ligt op de middelloodlijn van AB: 
[image: image87.wmf]ASBS

=


2. S ligt op de middelloodlijn van BC: 
[image: image88.wmf]BSCS

=

.
3. Hieruit volgt dan dat 
[image: image89.wmf]ASBSCS

==

, dus S ligt op de middelloodlijn van AC.
d.
e.

[image: image90.wmf]ASBSCS

==

, dus A, B en C liggen op een cirkel met middelpunt S en straal AS.

14.

[image: image91.wmf]MAMBr

==

, dus M ligt op de middelloodlijn van AB.
15.
1. 
[image: image92.wmf]11

ASBS

=

 (straal), dus S1 ligt op de middelloodlijn van AB.


2. 
[image: image93.wmf]22

ASBS

=

(straal), dus S2 ligt op de middelloodlijn van AB.

3. Dus S1S2 is de middelloodlijn van AB.
16.
a.

b.
op 2 cm van k: op twee evenwijdige lijnen aan k


[image: image94.wmf]4

PQ

=

 cm: op een cirkel met middelpunt P en straal 4. 
c.
Dat zijn de twee evenwijdige lijnen die in opdracht b getekend zijn.
d.
Die punten liggen op een evenwijdige lijn tussen k en l.
[image: image200.emf]17.
a./b.
c.

[image: image95.wmf](,)(,)

dQkdQl

=

: Q ligt op de middenparallel van l en k.



[image: image96.wmf]3

QA

>

: links van het punt P1 en rechts van het punt P2.
[image: image201.emf]
18.
De meetkundige plaats bestaat uit twee lijnstukken en twee halve cirkels.

19.
a.
Eén punt is het snijpunt van de Rio Blanco en de Rio Grande.

Een ander punt: teken een lijn evenwijdig aan de Rio Blanco op een afstand van bijv. 2 cm van de Rio Blanco. Doe dat ook bij de Rio Grande. Het snijpunt van deze twee lijnen ligt 2 cm van zowel de Rio Blanco als de Rio Grande.

b.
De deellijnen van de hoeken vormen de grenzen van de gebieden. 

[image: image202.emf]
20.
1. AP is gemeenschappelijk

2. 
[image: image97.wmf]PAQPAR

Ð=Ð

 (AP is bissectrice)


3. 
[image: image98.wmf]90

AQPARP

Ð=Ð=

o



4. 
[image: image99.wmf]APQAPR

@

VV

 (ZHH, volgt uit 1, 2 en 3)


5. 
[image: image100.wmf]PQPR

=

 (volgt uit 4)
[image: image203.emf]21.
Elke lijn maakt een gestrekte hoek in het snijpunt. Dus twee stippen en twee sterretjes vormen samen een hoek van 
[image: image101.wmf]180

o

. Eén stip en één sterretje (de hoek tussen l1 en l2) zijn samen 
[image: image102.wmf]90

o

.

22.
a.
Te bewijzen: S ligt op de deellijn van 
[image: image103.wmf]C

Ð

.

b.
S ligt op de deellijn van 
[image: image104.wmf]A

Ð

: 
[image: image105.wmf](,)(,)

dSABdSAC

=



S ligt op de deellijn van 
[image: image106.wmf]B

Ð

: 
[image: image107.wmf](,)(,)

dSABdSBC

=


c.
Hieruit volgt: 
[image: image108.wmf](,)(,)(,)

dSACdSABdSBC

==

. Dus S ligt op de deellijn van 
[image: image109.wmf]C

Ð

.
d.
De afstand van S tot de zijden van de driehoek is even groot. De cirkel raakt aan de zijden AB, BC en AC.
23.
[image: image204.emf]a.
Om de deellijn van bijv. 
[image: image110.wmf]A

Ð

 te construeren, teken je met je passer een cirkel met middelpunt A en straal r. Deze cirkel snijdt AB in X en AC in Y. Vervolgens teken je een cirkel met middelpunt X en straal r en een met middelpunt Y en straal r. Het snijpunt van deze twee cirkels is Z. De lijn AZ is dan de deellijn van 
[image: image111.wmf]A

Ð

.

b.


[image: image205.emf]24.
a.
gelijke afstand tot m en n: teken de middenparallel p.
gelijke afstand tot m en l of gelijke afstand tot n en l: teken de bissectrices van de hoeken.

Het snijpunt van de bissectrices en de middenparallel, M en N, zijn de gezochte punten.
b.
De bissectrices van de hoeken van twee snijdende lijnen staan loodrecht op elkaar (zie opgave 21).

[image: image206.emf]


1. 
[image: image112.wmf]EADABF

Ð=Ð

 (F-hoeken, omdat m en n evenwijdig 


     zijn)
2. 
[image: image113.wmf]EACCADABDDBF

Ð=Ð=Ð=Ð

 (volgt uit 1 en AC en

    BD zijn bissectrices)

3. 
[image: image114.wmf]ADBDBF

Ð=Ð

 (Z-hoeken)

4. 
[image: image115.wmf]ADBCAD

Ð=Ð

 (volgt uit 2 en 3)


5. AC en BD zijn evenwijdig (volgt uit 4: Z-hoeken)
[image: image207.emf]25.
a./b.
* c raakt de lijnen l en m: M ligt op de deellijnen
   van de hoeken bij punt T.

* 
[image: image116.wmf](,)2

dMk

=

: M ligt op een lijn evenwijdig aan k
   op afstand 2 van k.

c.
Construeer de deellijnen van hoek T.


Teken op afstand 2 cm lijnen evenwijdig aan lijn k.

Deze lijnen leveren 4 middelpunten op voor de mogelijke cirkel c.

26.
a./b.
A en B liggen op de cirkel met middelpunt M: 
[image: image117.wmf]MAMB

=

. M ligt op de middelloodlijn van AB.
M ligt even ver van l als van m: M ligt op de bissectrice van de hoeken bij S.

27.
a./b.

[image: image118.wmf](,)(,)

dPldPm

=

: P ligt op de deellijnen van de hoeken bij S.


[image: image119.wmf]3

PS

=

: P ligt op een cirkel met middelpunt S en straal 3 cm.
c.

[image: image120.wmf]4

AQ

=

 cm: Q ligt op een cirkel met middelpunt A en straal 4 cm.


[image: image121.wmf](,)4

dQm

=

: Q ligt op een lijn evenwijdig aan en op afstand 4 van lijn m.

28.
a.
b.
Gelijke afstanden tot k en m: de punten liggen op de bissectrices van de hoeken die k en m met elkaar maken.

Op afstand 1 van c: de punten liggen op een cirkel met middelpunt M en straal 2 cm of met middelpunt M en straal 4 cm.
c.
Dat zijn twee cirkelsectoren tussen de bissectrices.

d.
Teken evenwijdige lijnen op 1 cm afstand van de lijnen k en m.

Tussen de lijnen rondom m en buiten de lijnen rondom k.

29.
De cirkel raakt l in R: het middelpunt M van de cirkel ligt op de lijn door R loodrecht op l.

Punt P en R liggen op de cirkel: het middelpunt M van de cirkel ligt op de middelloodlijn van PR. Het snijpunt van loodlijn en middelloodlijn is punt M.
30.
a.
De cirkel moet cirkel c in R raken. Het middelpunt S ligt op de lijn door M en R.

R en Q liggen op de cirkel, dus het middelpunt S ligt ook op de middelloodlijn van RQ.

b.
Ook het middelpunt T van deze cirkel moet liggen op de lijn door M en R.
Het middelpunt T moet even ver van P als van Q liggen. Dus T ligt op de middelloodlijn van PQ.
31.
a.

[image: image122.wmf]5

PA

=

: P ligt op een cirkel met middelpunt A en straal 5



[image: image123.wmf](,)3

dPl

=

: P ligt op evenwijdige lijnen aan l op 3 cm afstand van l.

b.

[image: image124.wmf]02

a

<<

: 4 snijpunten


[image: image125.wmf]2

a

=

: 3 snijpunten


[image: image126.wmf]28

a

<<

: 2 snijpunten



[image: image127.wmf]8

a

=

: 1 snijpunt


[image: image128.wmf]8

a

>

: geen snijpunten

[image: image208.emf]
32.
a.
T ligt op de lijn door F loodrecht op lijn r, precies in het midden.
b./d./e.
c.
1. 
[image: image129.wmf]1

P

 ligt op de loodlijn l: 
[image: image130.wmf]111

(,)

dPrPV

=



2. 
[image: image131.wmf]1

P

 ligt op de middelloodlijn m: 
[image: image132.wmf]111

PVPF

=


3. 
[image: image133.wmf]11

(,)

PFdPr

=

. 
[image: image134.wmf]1

P

 ligt op de conflictlijn van F
    en r.

33.
a/b/c.
-Teken een horizontale lijn door F. 
[image: image135.wmf]1

X

 ligt precies tussen F en het snijpunt van deze

  lijn met r.
- Kies vier voetpunten (
[image: image136.wmf]i

V

) op de lijn r. Teken horizontale lijnen door 
[image: image137.wmf]i

V

 en snijdt die

  met de middelloodlijnen van 
[image: image138.wmf]i

VF

. Dat zijn de punten 
[image: image139.wmf]i

X

 op de parabool.

d.
P ligt op de parabool en dus op de middelloodlijn van 
[image: image140.wmf]VF

, dus 
[image: image141.wmf]PVPF

=

.

34.
De top T ligt op de symmetrieas.
* Verleng de symmetrieas
* Teken de cirkel met middelpunt T en straal FT. Het snijpunt van de cirkel met de
   symmetrieas is V (het voetpunt van F).


* Teken de lijn door V loodrecht op de symmetrieas: de richtlijn.
[image: image209.emf][image: image210.emf]
35.


36.









Links vormen de punten X de

middelloodlijn van AP en

helemaal rechts de middelloodlijn van BP.

[image: image211.emf]37.
b.

[image: image142.wmf](,)6

dPA

<

: binnen de cirkel met middelpunt A en




straal 6

[image: image143.wmf](,)1

dPl

>

: Boven de lijn m en onder de lijn n.
 

[image: image144.wmf](,)(,)

dPAdPl

=

: op de parabool met brandpunt A




en richtlijn l.
De parabool binnen de cirkel met uitzondering van

        
de top. 
38.
- P ligt dichter bij m dan bij l: P ligt onder de bissectrice van 
[image: image145.wmf]A

Ð

.

- P ligt dichter bij l dan bij punt B: P ligt onder de parabool met brandpunt B en

richtlijn l.
39.
a.

[image: image146.wmf](,)202
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 en 
[image: image147.wmf](,)112

dAr
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[image: image148.wmf]2222
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 en 
[image: image149.wmf](,)415

dBr
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b.

[image: image150.wmf]22
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[image: image151.wmf]22
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c.

[image: image152.wmf]22224242
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[image: image153.wmf]2222
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40.
1. 
[image: image154.wmf]DCADAC
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 (gelijkbenige driehoek)

2. 
[image: image155.wmf]DCACAB

Ð=Ð

 (Z-hoeken)

3. 
[image: image156.wmf]DACCAB

Ð=Ð

 (volgt uit 1 en 2)

4. C ligt op de bissectrice van 
[image: image157.wmf]A

Ð

, dus de afstand van C tot AD is even groot als de

    afstand van C tot AB.
41.
a.
1. Cirkel c2 raakt lijn l.     2. Cirkel c2 raakt cirkel c1.     3. Cirkel c2 heeft straal AB.

b.
1. en 3. Het middelpunt P van cirkel c2 ligt op afstand AB van lijn l.


2. en 3. Het middelpunt P van cirkel c2 ligt op afstand AB van cirkel c1.

[image: image212.emf]c.
Construeer lijnen m en n op afstand AB van lijn l en teken cirkels x en y met middelpunt M en straal 
[image: image158.wmf]1

rAB
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 en straal 
[image: image159.wmf]1

rAB

+

.

d.
Het aantal mogelijke cirkels zal veranderen:

· Als lijn m onder cirkel y ligt zijn er geen cirkels mogelijk.
· Lijn m raakt cirkel y: 1 cirkel.
· Lijn m snijdt cirkel y: 2 cirkels.
· …

· Lijn m snijdt cirkel x (en dus ook y) en lijn n snijdt cirkel y: 6 cirkels.

[image: image213.emf]
42.
a.

b.
dichter bij A dan bij C: onder de middelloodlijn van AC
verder van AB dan van BC: boven de bissectrice van 
[image: image160.wmf]B
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c.
Verdeel het buitengebied in 6 sectoren (loodrecht op de zijden). De meetkundige plaats van de punten Q bestaat uit 3 lijnstukken evenwijdig aan de zijden van de driehoek en 3 cirkelbogen bij de hoekpunten.
d.
De buitenhoek bij A
[image: image161.wmf]3609090180
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De buitenhoek bij B
[image: image162.wmf]180
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 en de buitenhoek bij C
[image: image163.wmf]180
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De som van de buitenhoeken: 
[image: image164.wmf]180180180540()
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De lengte van de meetkundige plaats van Q is 
[image: image166.wmf]45621152
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43.
De middelpunten liggen op de bissectrice van 
[image: image167.wmf]A

Ð

 (even ver van lijn AB als van AC). En een middelpunt ligt op de bissectrice van 
[image: image168.wmf]ACB
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 (de ingesloten cirkel van 
[image: image169.wmf]ABC

V

). Een tweede middelpunt ligt op de bissectrice van de buitenhoek van 
[image: image170.wmf]ACB

Ð

 (de aangeschreven cirkel).

44.
a.
M is het snijpunt van de drie middelloodlijnen.

b.
M zal op de middelloodlijn van AB liggen, want AB blijft onveranderd.
c.
… ik denk dat hier iets anders bedoeld wordt.
45.
a.
Alle punten op de cirkel liggen even ver van het middelpunt.

b.
Teken een koorde AB van de cirkel.

Construeer de middelloodlijn van AB. (deze gaat door het middelpunt M van de cirkel).

Construeer de middelloodlijn van een koorde CD. Het snijpunt van de twee middelloodlijnen is het middelpunt M van de cirkel.

[image: image214.emf]
46.
Verdeel de zee in drie sectoren.
sector I: gelijke afstand tussen twee

  evenwijdige lijnen: middenparallel.

sector II: gelijke afstand tussen land A en

    punt K: parabool

sector III: gelijke afstand tussen twee 



     snijdende lijnen: bissectrice
T-1.
[image: image215.emf]a.


b.
Dit moet ik opmeten.

c.

[image: image171.wmf](,)
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d.
Punt M heeft als voetpunt alle punten op boog CD
e.
Punt F kan geen voetpunt zijn.

f.
X heeft als voetpunt een punt op AF en een punt op EF:
X ligt op de bissectrice van 
[image: image172.wmf]AFE

Ð

.

X heeft als voetpunt de punten A en E: X ligt op de middelloodlijn van AE.

X heeft als voetpunt de punten C en D: X ligt op de halve lijn beginnend in M loodrecht op CD.

[image: image216.emf]T-2.
a.
X ligt op de hoogtelijn uit C

X ligt onder de middelloodlijn van AC.
b.

[image: image173.wmf]1

MAMBr

==

, dus M ligt op de middelloodlijn van AB


[image: image174.wmf]2

NANBr

==

, dus N ligt op de middelloodlijn van AB
T-3.
[image: image217.emf]a./b.
Teken een loodlijn door P op l. Deze snijdt l in T. Teken een cirkel met middelpunt T en straal TP. Het snijpunt van de cirkel met de loodlijn is P’.
c.
De lijnen zijn de middelloodlijnen van P en z’n beeldpunt. Dus 
[image: image175.wmf]'
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; de beeldpunten liggen allemaal even ver van punt A af. De beeldpunten vormen een cirkel met middelpunt A en straal AP.

d.
1. AM is gemeenschappelijk


2. 
[image: image176.wmf]'
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3. 
[image: image177.wmf]'
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4. 
[image: image178.wmf]'
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 (ZHZ, volgt uit 1, 2 en 3)
5. Dus 
[image: image179.wmf]'

APAP
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. De beeldpunten liggen allemaal op een cirkel met middelpunt A.
T-4.
a.
Diagonaal AC snijdt de hoeken middendoor. Construeer de bissectrice van hoek B (of D). Het snijpunt van deze bissectrice met AC is het middelpunt van de ingeschreven cirkel.
b.
De omgeschreven cirkel moet op de middelloodlijnen van de zijden liggen, en in het midden van diagonaal AC. AC is dus een middellijn van de cirkel. Met andere woorden 
[image: image180.wmf]90
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 (Thales)
T-5.
Het deel van de middenparallel rechts van de bissectrice van 
[image: image181.wmf]CBD

Ð

.
T-6.
a.
Construeer op een afstand van 2 cm twee lijnen evenwijdig aan de lijn p. En doe dit ook voor de lijn q. De vier snijpunten van deze lijnen zijn de vier middelpunten van de gevraagde cirkels.
b.
De diagonalen staan loodrecht op elkaar: ruit
T-7.
a.
X ligt op de bissectrice van 
[image: image182.wmf]Q

Ð


b.
X ligt op de bissectrice van 
[image: image183.wmf]P

Ð


c.
1. 
[image: image184.wmf](,)(,)
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 (volgt uit a)

2. 
[image: image185.wmf](,)(,)

dXndXPQ

=

 (volgt uit b)

[image: image218.emf]3. 
[image: image186.wmf](,)(,)

dXmdXn

=

 (volgt uit 1 en 2), dus X ligt op de middenparallel van m en n.
T-8.
a./b.
Kies voetpunten V op BC.
Teken loodlijnen uit V op BC en middelloodlijnen van AV. De snijpunten liggen op de parabool.
[image: image219.emf]T-9.
a.
* dichter bij B dan bij m: P ligt boven de


   parabool met brandpunt B en richtlijn

   m.

* afstand tot A is 3 cm: op de cirkel met

   middelpunt A en straal 3.

Rode cirkelboog
b.

[image: image187.wmf](,)2

dPA

>

: buiten de cirkel met

middelpunt A en straal 2.



[image: image188.wmf](,)(,)

dPBdPm
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: op de parabool met brandpunt B en richtlijn m.


[image: image189.wmf](,)3

dPm

<

: onder lijn l evenwijdig aan m op afstand 3 cm van m.


Blauwe delen van de parabool.
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